
Notă informativă 

la proiectul Hotărîrii Guvernului  

pentru modificarea anexelor nr. 1 și nr. 2  

la Hotărîrea Guvernului nr. 1213/2010 privind aprobarea unor măsuri de 

susținere a activităților pentru tineret 

 

 

1.  Denumirea autorului şi, după caz, a participanţilor la elaborarea proiectului 

Ministerul Educației, Culturii și Cercetării este autorul proiectului Hotărîrii Guvernului 

pentru modificarea anexelor nr. 1 și nr. 2 la Hotărîrea Guvernului nr. 1213/2010 

privind aprobarea unor măsuri de susținere a activităților pentru tineret. 

2. Condiţiile ce au impus elaborarea proiectului de act normativ şi finalităţile 

urmărite 

Proiectul Hotărîrii Guvernului pentru modificarea anexelor nr. 1 și nr. 2 la Hotărîrea 

Guvernului nr. 1213/2010 privind aprobarea unor măsuri de susținere a activităților 

pentru tineret a fost elaborat în baza prevederilor lit. b), alin. (2), art. 9 al Legii nr. 

215/2016 cu privire la tineret; acțiunii 6, obiectivul specific 1.1, prioritatea 1 din 

Planul de acţiuni privind implementarea Strategiei naţionale de dezvoltare a sectorului 

de tineret 2020, aprobată prin Hotărîrea Guvernului nr. 1006/2014. 

Elaborarea proiectului Hotărîrii pentru modificarea anexelor nr. 1 și nr. 2 la Hotărîrea 

Guvernului nr. 1213/2010 privind aprobarea unor măsuri de susținere a activităților 

pentru tineret rezultă din necesitatea armonizării legislației în vigoare, precum și 

actualizării normelor financiare prevăzute pentru aprobarea unor măsuri de susținere a 

activităților pentru tineret. Reieșind din datele furnizate de către Biroul Național de 

Statistică, indicele preţurilor de consum începînd cu luna decembrie 2010 și pînă în 

prezent a constituit peste 164, 26%, iar rata inflaţiei în perioada decembrie 2010 – 

prezent depăşeşte  64,26%, ceea ce înseamnă că preţurile medii de consum au crescut 

de circa 1,6 ori. Astfel, în urma creșterii financiare a prețurilor, prezentele norme-

limită de cheltuieli sunt în neconcordanță cu realitățile existente, lucru care afectează 

direct organizarea activității de tineret și implicit, aplicarea prevederilor Legii nr. 215 

din 29.07.2016 cu privire la tineret și altor acte normative privind implementarea 

acesteia. 
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3. Descrierea gradului de compatibilitate pentru proiectele care au ca scop 

armonizarea legislaţiei naţionale cu legislaţia Uniunii Europene 

Prezentul proiect de act normativ nu are ca scop armonizarea legislaţiei naţionale cu 

legislaţia Uniunii Europene. 

4. Principalele prevederi ale proiectului şi evidenţierea elementelor noi 

În conformitate cu prevederile Legii nr. 594/2017 cu privire la restructurarea 

administrației publice centrale de specialitate au fost operate unele modificări 

referitoare la denumirea instituţiei responsabile de domeniul de tineret la momentul 

actual. Totodată, proiectul prezintă o ajustare a termenilor şi noţiunilor în conformitate 

cu prevederile actuale ale Legii cu privire la tineret nr. 215/2016, precum şi altor acte 

normative conexe domeniului de tineret. 

Reieșind din evoluția prețurilor pe parcursul anilor 2010-2019, o prevedere-cheie la 

prezentul proiect de act normativ o reprezintă majorarea normelor-limită de cheltuieli 

la serviciile de alimentare şi cazare. Cuantumurile prezentate au fost stabilite în baza 

datelor oferite de Biroul Național de Statistică referitoare la prețurile la serviciile de 

cazare și alimentare în teritoriu. Totodată, au fost luate în calcul și recomandările 

structurilor de tineret, precum și experiența autorității administrației publice centrale 

responsabilă de domeniul tineretului, privind organizarea şi desfăşurarea activităţilor, 

programelor şi proiectelor pentru tineret. Un element nou este stabilirea normelor-

limită de cheltuieli pentru serviciul de arendă a sălii dotată cu aparataj și utilaj. La 

momentul actual, plafoanele respective pentru organizarea și desfășurarea activităților, 

programelor și proiectelor pentru tineret nu sunt reglementate normativ, fapt ce 

creează dificultăți. 

5. Fundamentarea economico-financiară 

Implementarea prevederilor proiectului nu necesită cheltuieli financiare suplimentare 

din bugetul de stat. Finanțarea activităților, programelor și proiectelor pentru tineret se 

va efectua în limita alocațiilor financiare prevăzute în bugetele anuale de către 

autoritățile administrației publice.  
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6. Modul de încorporare a actului în cadrul normativ în vigoare 

Actul normativ nu are ca scop armonizarea legislaţiei naţionale cu legislaţia Uniunii 

Europene. 

7. Avizarea şi consultarea publică a proiectului 

În procesul de elaborare a prezentului proiect, au fost recepționate propuneri și 

recomandări din partea structurilor de tineret, reieșind din raționamentul că acestea 

sunt implicate direct în activități și proiecte de tineret ce presupun efectuarea unor 

cheltuieli conform normativelor de cheltuieli privind organizarea și desfășurarea 

activităților, proiectelor și programelor pentru tineret.   

Totodată, în vederea respectării prevederilor Legii nr. 239/2008 privind transparenţa în 

procesul decizional a fost publicat anunțul privind inițierea elaborării proiectului 

Hotărîrii Guvernului pentru modificarea anexelor nr. 1 și nr. 2 la Hotărîrea Guvernului 

nr. 1213/2010 privind aprobarea unor măsuri de susținere a activităților pentru tineret, 

pe pagina www.particip.gov.md. 

 

 

Liliana NICOLAESCU-ONOFREI 

Ministru 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ex. Svetlana Savițchi 

Tel. 022-820-865  

Ex. svetlana.savitchi@mecc.gov.md 

 

http://www.particip.gov.md/

